

# A CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
de Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

XXXVIII.—Núm. 16.208

VALENCIA VIERNES 1.º ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA

## Doña Rosalía López Blat

ha fallecido á las doce del día de hoy

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

El director espiritual, su desconsolado viudo D. José Roglá, sus hijos D. José, doña D. Francisco, su padre D. Mariano López Benloch, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes y la razón social Sres. Anar y Roglá, Sres. Ramón Anar, tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan á amigos recen una oración por la finada y asistan al funeral que tendrá lugar mañana de enero, á las diez y media, en la parroquia iglesia de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Liñán, núm. 3, á la de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
Por disposición de la finada no se admiten coronas y se suplica no asistan coches. El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Valencia ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



## Doña Dolores Devís y Rodríguez

Viuda de Samper

ha fallecido esta tarde á las dos

confortada con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afijida hija doña Marina, hijo político D. Antonio Almela, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos la asistencia al funeral que se celebrará mañana, á las 11'30, en la parroquia, castreño de Santo Domingo, y acto seguido á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza del doctor Pinazo, 8, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
No se reparten esquelas.

El día 4 y ocho siguientes, á las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario á intención de la finada en la parroquia iglesia de San Juan del Hospital.



R. I. P.

EL SEÑOR

## Don RAFAEL OLMOS MUÑOZ

ha fallecido á las diez horas del día de hoy

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

El director espiritual, su esposa doña Amancia Orti Tronch, su padre, hermanos, hermanos políticos, nietos, hermanos políticos y razón social Hijos de Vicente Ríos ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las once, desde la casa mortuoria, calle Alcaide Calderón, núm. 10, á la plaza de San Agustín.  
No se reparten esquelas.



## D. Casimiro Meseguer Bonet

Ayudante de Obras Públicas, director de Caminos del Excmo. Ayuntamiento

ha fallecido hoy, á los 73 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

El Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las 12'30 de la misma, desde la casa mortuoria, Angeles, núm. 1, principal, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
No se invita particularmente.

## Centro General de Estudios, PLAZA de la REINA, 2

Alumnos internos: Escuela de Comercio, Contabilidad, Idiomas, Oposiciones, Reformas de letra, en general, etcétera.  
Mediopensionistas: Peritos agrícolas, Sobrestantes Aduanas, Correos y Telégrafos.  
Externos: Idiomas, Oposiciones, Reformas de letra, en general, etcétera.  
TELEGRAFÍA SIN HILOS con una estación de radiotelegrafía montada recientemente.  
OTA.—Al frente de cada sección hay un Director técnico, con su respectivo Profesorado, independiente de las formés y matrícula, de 12 á 1 y de 6 á 7 tarde.  
COLEGIO ACADEMIA PELAYO

## CRÓNICA

Madrid 31.  
Asistimos á la agonía de un año trágico, que á su sucesor, 1915, las consecuencias casi irreparables de una guerra cruenta, continuará por fuerza de prolongarse dentro del nuevo año, si bien á éste

puesto como ejemplo de hasta qué límites llevan al mundo las aberraciones insensatas de dominio de unos cuantos hombres puestos al frente de los destinos de los pueblos fuertes, para desdicha de esos mismos pueblos y para mal de la humanidad entera.

Inventos de este año... El cañón de 42, derrumbador de monumentos de preciado valor artístico. Máquina de muerte, que si para ello solo hubiera de servir el progreso, fuera cosa de desear la retrogradación hacia los tiempos primitivos.

Toda una campaña idealista, hermosamente ideal, de pacifismo, fracasada ruidosamente en manos de un delirio imperialista inconsciente y casi criminal. De criminal seguramente habrá de calificarse la Historia. Delirio imperialista, no de un pueblo ni de un Soberano, de todos los pueblos fuertes de Europa.

Ojalá que el año nuevo traiga la gran reacción que corresponde á la magnitud de la catástrofe universal á que venimos asistiendo.

España, hay que proclamarlo así con orgullo, ha sido de los pocos países afortunados dentro del desastre general que pasa como tremenda ola destructora por el mapa de Europa. Nuestra neutralidad nos salva del desastre, del que solo han de alcanzarnos las naturales inevitables salpicaduras, dada la importancia de la catástrofe.

En nuestra historia los nombres de los gobernantes que han sabido mantener esa neutralidad, salvándonos de una ruina cierta, quedarán envueltos en la simpatía y el agradecimiento del país.

Prescindiendo de toda menudencia política, libres de partidismos y de prejuicios de ideas, hay que reconocer, todo el país lo reconoce y lo proclama, que España ha tenido una inapreciable fortuna por el hecho de que el Sr. Dato ocupase la presidencia del Consejo de ministros al estallar la guerra europea.

Dato, que vino á gobernar en una atmósfera enrarecida, con fuertes hostilidades, con un Gobierno en cuya fortaleza eran muy pocos los que creían, se ha revelado un gran español y un estadista hábil. Su acierto magno ante el tremendo conflicto de la configuración europea, le ha consagrado definitivamente. Dato es hoy una gran figura en España, que le debe mucho y que, agradecida é hidalga, sabrá siempre honrar su nombre como merece.

Gracias á su acierto evidentísimo, estamos á salvo de una irreparable catástrofe y en condiciones de que nuestra voz humana suene en la hora del concierto de la paz, para ser escuchada con respeto por los beligerantes.

El único papel que nos convenía y que podía colocarnos en puesto honroso ante la Historia es el que gracias al acierto de este buen gobernante y buen español nos está asignado en la tragedia que pasa.

Y decimos que pasa, porque por larga que sea esta guerra, que es de resistencia, como han señalado ya muchos críticos militares, no será posible que dentro del año que empieza esta noche se prolongue mucho. En la primavera estarán, seguramente, las cosas en situación que será fácil llegar al fin de la contienda bélica.

Y España, orgullosa de su serenidad, de su conciencia, de su interés y del papel humanitario llamada á representar en este trágico delirio de los pueblos más fuertes de Europa, dirá entonces palabras de paz...

Y vendrá el término del desastre y entraremos en una nueva era de reconstitución de las energías y de las riquezas perdidas y destruidas.

Ojalá que el ejemplo de este desastre sea bastante á determinar el triunfo del pacifismo, tan neciamente fracasado en la práctica, cuando mayores eran sus defensores en el gabinete de estudio.  
Que la sangre corrida á torrentes selle para siempre el arrepentimiento y haga resplandecer, con garantías de que no sufrirá nuevos eclipses el sol de la paz, que es justicia y es razón.—X.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## Efectos de la guerra

No hace muchos días publicaban los periódicos europeos unos consejos que algunos profesores alemanes daban á sus ciudadanos, á fin de que, dentro de algunos meses, no tuviera que sentir la gran masa de la población los efectos de la penuria de algunos comestibles. Para que no faltara el pan convenía comer de guerra, es decir, con un 20 por 100 de fécula de patata y no consumir en grandes cantidades. Así se podría esperar la próxima cosecha sin inquietud. El que estuviere acostumbrado á comer mucho pan podría sustituirlo con patatas cocidas, que constituyen un alimento sano y que abunda en Alemania. El azúcar puede sustituir con ventaja el consumo de manteca de vaca y de cerdo. No es necesario ingerir grandes cantidades de carne para estar bien alimentado; muchas legumbres producen iguales efectos que la carne y son más baratas y abundan más.  
Una dieta económica y que no será del gusto de todos es uno de los efectos de la guerra europea. Y no de los más desastrosos. Otros hay que producen daño mayor y más lamentable.  
Acaba de llegar de Hamburgo un español que reside habitualmente allí. Cuenta que dá lástima contemplar la soledad, el silencio y la desolación de aquel puerto, que era el más activo y concurrido de Europa continental.  
El ruido formidable que producían las

campanas y sirenas de vapores y vaporcitos, las grúas gigantes que cargaban y descargaban miles de toneladas de mercancías en una mañana, en una hora; el chocar de cajas y fardos, los gritos y las órdenes de miles de hombres en perpetuo movimiento, las canciones de los marineros, el silbar de los chorros de vapor, el chirriar de los hierros y el crujir de las maderas, las conversaciones que decenas de miles de hombres sostenían en todos los idiomas conocidos, todos esos rumores que produce la actividad humana y que forman la voz de las muchedumbres y de las cosas, han callado desde que en los campos de batalla resuena el acento más poderoso de los cañones, esa voz amenazadora que es mensajera de muerte.

El movimiento de buques ha cesado por completo. Ya no surcan las aguas grises del Elba las interminables filas de barcasas, los vaporcitos cargados hasta los topes que iban de una á otra orilla, ya no lanzan torbellinos de humo las chimeneas de los grandes transatlánticos que llegan de América ó de la India, remolcados por vaporcitos que les acompañan á sus fondeaderos, ya las golondrinas atestadas de turistas no cruzan ligeras entre las demás embarcaciones. Los grandes vapores que han escapado del desastre permanecen inmóviles, envueltos en la niebla que borra sus líneas colosales; otros han caído en manos de los ingleses; algunos se hallan refugiados en los puertos de las naciones neutrales; otros, en fin, se hundieron en el mar que soportaba sus quillas, se hundieron heridos de muerte por una mina ó por un torpedero.

Los docks están cerrados y más silenciosos todavía que los desiertos muelles.  
Contemplar semejante espectáculo produce angustia; pero pronto se dominaría la impresión penosa si no se reflexionara que aquella soledad y aquel silencio son causa de verdaderas catástrofes domésticas.

Los trasatlánticos que no navegan, los vaporcitos y barcasas que no se deslizan por el río, las grúas que no chirrían, los docks que no se abren, producen sumas fabulosas de dinero que circula entre cuantos contribuyen á darle vida y movimiento. La guerra se ha llevado á muchos hombres, pero no á todos los que en aquel puerto admirable hallaban ocupación. La guerra mantiene á los que la hacen; pero ¿quién da de comer á los hijos, á las esposas, á las madres de los ausentes ó de los desocupados?

La guerra ha paralizado los grandes centros comerciales é industriales de Alemania. La miseria se deja sentir en todas partes. Las victorias más gloriosas, las proezas más admirables no harán que las muchedumbres lastimosas de niños, mujeres y viejos recobren el bienestar, la dicha tranquila que les arrebató la guerra.

Toda la vida de la nación está como en suspenso. De cada doce personas hay una que no puede bastarse á sí misma, que consume sin producir, que gasta sin ganar un céntimo. Y estas personas que de pronto interrumpen sus ocupaciones para emprender una que no puede serles muy grata, puesto que les aleja de su patria, de su familia, de sus amigos, son hombres en la flor de la juventud y en la plenitud de la edad viril; son, por regla general, hombres que con su trabajo mantienen á sus hijos, á sus padres, á sus esposas, á sus hermanos. Y si la guerra continúa, no será uno por cada doce personas, sino uno por cada ocho los que tendrán que abandonar sus hogares por sus banderas.

Cuando se realiza con dificultad la circulación de la sangre en el cuerpo humano, cuando funciona mal el estómago, ó se descompone el cerebro ó se estropean los pulmones, no son los pulmones, el cerebro, el estómago ó el corazón los solos que padecen sino que todos los miembros sufren los consecuencias de ello. Así el cuerpo social. El silencio de las ciudades se propaga al campo. Los vapores que no navegan inmóviles los vagones de las vías férreas, hacen cerrar las fábricas y talleres, bajar la recaudación general cuando más dinero precisa, esconder los capitales cuando conviene que circulen y deprimir el ánimo de los más esforzados.

Cada día que pasa es una batalla perdida, cada hombre que muere una fuerza que se anula. Y no hay victoria capaz de compensar esas derrotas cotidianas, no hay gloria que con su luz borre las infinitas miserias que la guerra produce y exacerba.

A. RIERA.

## Noticias de la guerra

Parte oficial alemán

El gran cuartel general alemán declara que en la costa reina calma casi absoluta. Los aliados han bombardeado Westende, destruyendo algunas casas, pero sin causar otros daños de verdadera importancia militar y estratégica.  
Por su parte, los alemanes volaron la célebre posada de Alcer, haciendo perecer á una compañía de soldados franceses.  
Al Norte de Chalons, cerca del campamento del mismo nombre, fueron rechazados algunos ataques de los franceses.  
Al Oeste de las Argonas los alemanes avanzaron algo, haciendo hasta 250 prisioneros franceses. En la región de Flirey, y así como en el Norte de Toul, los ataques franceses fueron rechazados.  
Los aliados han bombardeado sistemáticamente el pueblo de Steinbach, ocupados por los alemanes, destruyendo todas las casas y causando á los alemanes grandes bajas.  
De la Prusia Oriental, así como de la lucha en el Norte del Vístula, nada nuevo digno de mención merece decirse.  
En el Este del río Duxtra continúan los combates con igual violencia que en los días anteriores.  
En Rawa los alemanes siguen haciendo grandes progresos.

## La Correspondencia de Valencia

saluda cordialmente y felicita á sus favorecedores y colegas, desendoles prosperidades sin medida en el año que hoy empieza

Akliezn, y á orillas del río Nida inferior, fracasaron, sufriendo el enemigo grandes bajas.

Las tropas austro-germanas han progresado bastante en la región situada al Este y Sudeste de Tomaszow.

Reina tranquilidad en la región balcánica fronteriza con Serbia.

Los montenegrinos atacaron de noche á los alemanes en Gathy, en Abovac y en Lastva y fueron rechazados en Trebinge.

Notas oficiales de Rusia

Desde Petrogrado transmiten el siguiente parte oficial:

“Los combates continúan encarnizados en Bolimoff y en Inwldoz.”

Los rusos se han apoderado de varias trincheras en Galitzia y continúan progresando.

Rechazaron varios contraataques en los Cárpatos.

En el Cáucaso la columna turca de Sarykamish ha sido dispersada.

Asimismo comunica el correspondal del “New York Herald” que los rusos progresan en Galitzia, y que la retirada de los austriacos es un verdadero desastre.

Las tropas austriacas defienden uno á uno los pasos de los Cárpatos, donde también se han declarado en retirada.

Es oficial la noticia de que los combates continúan encarnizados en Boltimoff y en Inwldoz.

Los rusos se han apoderado de nuevas trincheras en la Galitzia y continúan progresando.

Asimismo se dice que rechazaron varios contraataques en los Cárpatos.

Comunicado inglés

El comunicado oficial del gobierno británico á sus representantes en todos los países da cuenta, de que en Buso continúa la lucha desesperada de los austriacos, y que en Polienow ha sido rechazado un ataque de los alemanes, que sufrirían muchas bajas.

Cerca de Malogosez, los alemanes tomaron varias trincheras de los rusos; pero éstos, en un contraataque, las recuperaron, haciendo retirar á los germanos.

En Zaklitzyn los rusos hicieron prisioneros á 44 oficiales y 1.500 soldados alemanes.

También se apoderaron de siete ametralladoras.

Los aliados en Przemysl intentaron una nueva salida, sin resultado alguno.

Desordenes en Austria

Un despacho oficial francés dice que por noticias de buen origen, se sabe que el gobierno austriaco cada día tropieza con mayores dificultades para reprimir los movimientos revolucionarios promovidos por las derrotas sufridas en la frontera serbia.

El descontento por las victorias de los serbios continúa motivando manifestaciones en el pueblo, no obstante las medidas severísimas tomadas por las autoridades.

Des alcaldes y un profesor han sido fusilados, y las detenciones se cuentan por centenares.

Desde el comienzo de la guerra, más de 15.000 habitantes han sido muertos, encarcelados ó deportados.

Según el periódico “Vorwaerts”, tres diarios socialistas de Bohemia acaban de ser suprimidos por la Policía austriaca.

En el Norte de Francia.—Lo que dicen los alemanes : : : :

El gran cuartel general alemán declara que en la costa reina calma casi absoluta.

Los aliados han bombardeado Westende, destruyendo algunas casas, pero sin causar otros daños de verdadera importancia militar y estratégica.

Por su parte, los alemanes volaron la célebre posada de Alcer, haciendo perecer á una compañía de soldados franceses.

Al Norte de Chalons, cerca del campamento del mismo nombre, fueron rechazados algunos ataques de los franceses.

Al Oeste de las Argonas los alemanes avanzaron algo, haciendo hasta 250 prisioneros franceses. En la región de Flirey, y así como en el Norte de Toul, los ataques franceses fueron rechazados.

Los aliados han bombardeado sistemáticamente el pueblo de Steinbach, ocupados por los alemanes, destruyendo todas las casas y causando á los alemanes grandes bajas.

De la Prusia Oriental, así como de la lucha en el Norte del Vístula, nada nuevo digno de mención merece decirse.

En el Este del río Duxtra continúan los combates con igual violencia que en los días anteriores.

En Rawa los alemanes siguen haciendo grandes progresos.

Crónica de la campaña

El correspondal de un periódico francés comunica desde la línea de fuego, en el Norte de Francia, lo siguiente:

“Los aliados progresan lentamente.

Se han fortificado en San Jorge, que es el último punto tomado.

Una columna ha iniciado ya el avance por la carretera que desde Niwport va á Ostende, pasando por Lombaende, protegida por los cañones de los monitores ingleses.

Otras fuerzas atacan al enemigo con dirección á Ftrines al Noroeste de San Jorge, quedando de este modo el flanco izquierdo en San Jorge protegido por dicha posición, que es muy fuerte y permite el avance.

Los alemanes siguen permaneciendo á la ofensiva.

Varios contraataques alemanes han sido rechazados en diferentes puntos.

No se trata más que de combates de relativa importancia para mantener las posiciones actuales amenazadas seriamente por la terrible ofensiva de los aliados.

Cuando uno de los puntos de resistencia de los alemanes flaquea, acuden inmediatamente refuerzos de su centro, y á eso obedecen los telegramas que se reciben á diario acerca de los movimientos de tropas germanas.

Como los alemanes y franceses deben contar aproximadamente igual número de soldados, no es extraño que la ofensiva de los aliados sea lenta y dificultosa.

Admitiendo que los aliados no puedan ver libre de alemanes el territorio francés, sino en un plazo de tiempo más ó menos lejano, quedará decidida la superioridad del ejército aliado, que conseguirá arrojar á un ejército superior en número, terrible y formidablemente atrinchado.

Cuando los alemanes invadieron la Francia, llegando cerca de París, contaban con dos factores importantísimos, que eran el número y la sorpresa.

Entre dos matones, cuando se emplean tales procedimientos, se califican de ventajas y madrugadores.

Entre gente honrada se califica en términos de recordará.

Por eso se recordará que en la batalla de Chaleroi los alemanes pudieron salir sin una derrota formidable y replegarse en posiciones ventajosas.

Los alemanes disponían en dicha batalla de fuerzas diez veces mayores en número á las de los aliados, y sin embargo, éstos pudieron, como queda dicho, replegarse admirablemente.

La ofensiva, en la actualidad, ha comenzado con tiempo infernal.

Lleuve copiosamente: los soldados caminan por barrizales, y se da el caso de barse á culatazos por no serles posible calar la bayoneta.”

Para preparar la campaña de la primavera : : : : :  
Un importante periódico ruso se adhiere á la opinión de “The Times”, hablando de la conferencia que há de celebrarse en Londres entre los ministros de la Guerra y Marina de los aliados para adoptar las necesarias medidas á fin de emprender en la primavera una campaña, y contestar así á la actitud de los alemanes, que dicen que tendrán para entonces cuatro millones de hombres nuevamente reclutados.

Servia limpia de enemigos  
El Príncipe heredero de Servia ha publicado una orden del día declarando que todo el territorio serbio está libre de enemigos, y con tal motivo elogia la cooperación de los soldados de la Macedonia. Anuncia que el territorio macedónico, asignado á Servia por el Tratado de Londres, gozará en su día de los mismos decretos constitucionales y políticos que Servia.

Otras noticias  
En los últimos quince días el Banco de Inglaterra ha recibido del extranjero libras esterlinas 2.814.000. El total en oro y otras monedas acuñadas que tiene dicho Banco es de 76.378.404 libras esterlinas.

La “Gaceta de Colonia” dice que la Conferencia de la Paz, convocada por los socialistas, se celebrará en Copenhague en 18 de enero.

Durante el Congreso Nacional celebrado en Madras por los indios, el presidente declaró que la India entera tomará parte unánimemente en la guerra.

Un aeroplano inglés voló sobre Dunkerque, arrojando varias bombas. Resultaron 15 muertos y 32 heridos. Algunas casas sufrieron desperfectos.

El torpedero británico “Garsan” cañoneó á las tropas turcas de guarnición en La Haya Menor, causándoles numerosas bajas.

VICHY CATALA

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, las afeciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No darse de otras aguas con nombres imaginarios. Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Euzkara, 72. Teléfono 776.

Teatros y artistas

PRINCIPAL Esta noche, a las 9,30, se celebrará en dicho coliseo una gran función monstro, a precios económicos, representándose el gracioso juguete cómico en tres actos "El premio Nobel", y el muy divertido juguete cómico en dos actos, con interesantes proyecciones, "Trampa y cartón", ambas obras de extraordinario éxito de risa.

Mañana sábado, a las seis de la tarde, en función popular, a precios económicos, tendrá lugar el estreno del melodrama cómico en dos actos, del aplaudido autor Carlos Arniches, "La sobrina del cura", el éxito más extraordinario de la actual temporada en Madrid.

En ambas funciones terminará el espectáculo con el bonito entremés, de José Fernández del Villar, "Te la debo, Santa Rita". Del grandioso éxito que en Madrid acaba de obtener "La sobrina del cura", dan idea los siguientes párrafos de un artículo que a dicha obra dedicó un estimado colega de la corte:

"Como melodrama califica Arniches "La sobrina del cura", y melodramáticamente su predominante asunto y desenlace. Pero a lo largo de la acción, con verdadera suerte, con maestría verdadera en el dominio de los más opuestos recursos del teatro, van surgiendo graciosas escenas de sainete, difíciles escenas de buena comedia, y en el conjunto hay tal idea de equilibrio, de medida justa y de raro buen gusto, que el éxito de anteañoche señalará una fecha honrosa de acrecentamiento de prestigio artístico en la historia de Arniches.

Desde la iniciación de la fábula escénica se advina el resultado triunfal del estreno. La interesante trama se iba tejiendo rápida, segura, con notas y matices llenos unas veces de gracia, otras de emoción sana y hoida, y al acabar el primer acto con una habilitada pincelada tierna y cómica al par, estalló la ovación que, repitiéndose cariñosamente y unánimemente cuando caía el telón en los diversos cuadros del segundo, sancionó la hermosa obra. No hay que decir que en este ambiente de éxito, varias afortunadas frases y algunas situaciones culminantes dieron también lugar a la explosión de los aplausos.

Arniches, insistentemente llamado al prosenio, no pudo presentarse. Según le dijo el público Chicote, no había ido al teatro, "porque tenía miedo". Confesemos en que ya pasado el susto, acuda al Cómico a coger esos laureles que, por lo que se ve, le cuestan un terror de mil diablos. Si no acudiese, sería el único vecino de Madrid que no quisiera ver "La sobrina del cura".

PRINCESA Mañana extraordinaria función popular a beneficio del público, con programa colosal, formado con los dos dramas de gran éxito, "La aldea de San Lorenzo", magistral creación del primer actor José Vico, y tercera representación de la obra moderna en tres actos, "Las pecadoras".

En breve el drama en cuatro actos, "Olelo ó el moro de Venecia", por el primer actor Sr. Vico, una de sus obras predilectas.

APOLO Habiendo recibido el genial artista Folier's negativa telegráfica a la petición de que se le autorizase para prorrogar nuevamente su temporada en Apolo, se ve en el caso de cesar en sus exhibiciones el lunes próximo. Como era muy difícil presentar a continuación de este inmenso artista otro que no padeciera ante su mérito, y por otra parte, deseosa la empresa de corresponder al favor del público, no ha titubeado en preparar un nuevo y grandioso debut. Supo, en efecto, que actuaba últimamente en un music-hall de Londres una atracción mundial, de la cual se hablaba con elogios entusiastas por toda la prensa, por tratarse de un artista que ejecuta ejercicios nunca vistos, siendo una eminencia en su clase, y a costa de grandes sacrificios, ha conseguido contratarlo para solo cinco funciones, pues el coste de número tan excepcional no permite contratarlos a más larga fecha.

Oportunamente daremos el nombre y el día del debut de este sensacional número. Mañana se verificará la moda extraordinaria correspondiente al día de hoy, ofreciendo el inmenso Folier's un repertorio nuevo y estrenándose una película extraordinaria.

ESLAVA Esta noche se representará en este teatro el extraordinariamente celebrado juguete cómico en tres actos, "Los chicos de Lacalle", gran éxito de la compañía, que con tan general aplauso actúa en Eslava.

Mañana se estrenará el juguete cómico en tres actos, original de Tristan Bernard y Alfred Athys, arreglado a la escena española por los Sres. Paso, Abati y Viguera, "La piqueta", obra que se ha estrenado esta temporada en el teatro de la Comedia, de Madrid, con gran éxito.

Casa CANO PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

TOROS Y TOREROS Para todos los gustos Ayer, como oportunamente anunciamos, se constituyó en Yecla la nueva sindicatura de la quebra de la sociedad anónima "La Artística Valenciana", que explotaba el negocio torero en nuestra plaza de Toros.

Fueron elegidos síndicos D. José Marillo, representante de la casa Cross de Barcelona; segundo síndico, D. Andrés Alfaro; tercero, D. José Ortega, que ostenta la representación del Sr. Pérez Castillera.

Se aprobaron las cuentas de la sindicatura que cesaba, declarando quedaban todos

FOSFO-FITO KOLA ALIÑO nuestro único reconstituyente - Píndas farmacéuticas

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Anoche hubo gran animación con motivo de la despedida del año 1914 y entrada del nuevo 1915. Las reuniones familiares fueron numerosas, y los restaurants víéronse concurridos por peñas de amigos que al dar las doctores comieron las clásicas uvas, que rociaron con el espumoso champagne.

En el Reina Victoria Hotel revistió caracteres excepcionales "le souper du", revellón, 1914-1915. En el amplio y elegante comedor se congregaron distinguidas familias y jóvenes de la buena sociedad, sirviéndose a todos una cena espléndida, con excelentes vinos y abundante champagne. Un sexteto ejecutó bonitas composiciones, y al dar la primera campanada de las doce, quedó todo a oscuras, se dispararon varias tracas y el "tableau" y la "désina" dejaron oír sus característicos sonidos, y momentos después, antes de terminar la doblada campanada, se hizo la luz de nuevo, y todos los comensales fraternizaron, felicitándose mutuamente y deseándose feliz año nuevo.

Fue un espectáculo hermoso, y acrecentó la alegría el reparto de bonitas sorpresas, con estampido y juguete. Después hubo su "majita" de baile, y una pareja elegantísima bailó el verdadero tango argentino, exento de toda procazidad. Fue la del Reina Victoria Hotel una fiesta sugestiva, que cada año tendrá mayor desenvolvimiento, por su organización, por lo esmeradísimo del servicio y por lo económico del precio.

El simpático Luis Donat, alma de la fiesta, el competensísimo jefe de comedor señor J. Scoverza y el inteligente director del Hotel Sr. Baer, recibieron muchas y merecidas felicitaciones. Y hasta el año que viene.

Verdaderamente grandioso resultó el Te-Deum de fin de año celebrado a última hora de ayer en la Catedral.

Como último día de Triduo Eucarístico y de las Cuarenta Horas, los cultos revisaron la esplendorosa solemnidad propia de nuestra Metropolitana, asistiendo tan crecido número de fieles, que resultaba verdaderamente difícil abrirse paso por las anchurosas naves al brillante cortejo religioso que cordia procesionalmente al Santísimo Sacramento.

Antes de la procesion, fué cantado, por la capilla de música, a la que hacían coro los fieles, el "Himno del Congreso Eucarístico", y después fué revestido el señor Arzobispo con los ornamentos pontificales, y asistido por los canónigos Drea, Herrera, Fernández y Font, entonó el Te-Deum, que cantó la capilla, con música del maestro Guzmán.

También han sido muy solemnes los cultos celebrados hoy para conmemorar la festividad de la Circuncisión.

Terminadas las primeras Horas Canónicas, ha sido llevada en procesion claustral al altar mayor la veneranda reliquia de la Camista del Niño Jesús, que ha quedado expuesta todo el día a la veneración de los fieles, y acto seguido ha comenzado la misa mayor, que ha oficiado el canónigo Dr. D. Caxito Hernández, asistido por los Sres. Sanjuan, Tito y Alario, interpretando la capilla de música una partitura de Pastor.

El sermón ha estado a cargo del elocuente benedictino Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo, que ha pronunciado un notable discurso alusivo a la festividad del día.

A las tres han sido cantadas vísperas, y después ha subido al pulpito el canónigo doctor D. Elias Olmos Canada, pronunciando una hermosa y oportuna homilia, terminando los cultos con Rosario y procesion claustral en la antes citada reliquia.

En la Real Capilla de Nuestra Excelsa Patrona, Compañía, Milagro, Santa Catalina y San Agustín y otros templos, ha habido esta tarde solemnes cultos de gracias al Señor, por los beneficios recibidos durante el año que finalizó y consagración del que comienza.

"Revista Moderna en Valencia", ha puesto a la venta el número almanaque. En él ha demostrado la dirección del periódico un buen gusto y una espléndida como pocas veces hemos visto.

No cabe más. El buran en el texto trabajos de Enrique García Alvarez, Sinisio Delgado, Federico Romero, Manuel Fernández Palomero, Luis S. Gabaldón, Ramón Asensio Mas, Antonio López Monis, J. López Silva, Angel Torres del Alamo, Eduardo Palacios Valdes, "El Sastre del Campillo" (Antonio Viérgol), Federico Gil Asensio, Miguel Portóles, Pedro Gómez Martí, M. Ferrández Aguiló, Enrique Bohorques, J. L. Estelles y Vicente Peyró.

Han dibujado para el número los notables artistas Galván, Dhoy, Soler, Diaz Foxá, Ditolín, Tonyko, Ruano, Benlliure, L. Montenegro, Estelles Egea, Moya, Lara y Petit.

El santeral va avalorado con los retratos de las notables artistas Constanza Mayeudía, Antonia Plana, "Chelito", Emilia Vega, Margarita Xirgu, Rosario Leonis, Loreto Prado, Mercedes Pérez de Vargas, María Palau, Julia Delgado Caro, Carmen Andrés y Lola Membrives.

Completan el número dos preciosas reproducciones fotográficas de los famosos cuadros de Banlliure "En la Iglesia" y "La vision del Coloso", y cuatro páginas musicales, escritas expresamente para este almanaque por los maestros Tomás Barrera, Prudencio Muñoz y Francisco Lozano (padre e hijo).

Añadase a esto que todo el número está tirado a dos tintas en magnifico papel couché, con tapas de cartulina, y que su precio es de 50 céntimos, y fácilmente se comprenderá que el público de buen gusto lo ha de agotar rápidamente.

"Revista Moderna en Valencia" ha honrado con este número a la prensa valenciana, por lo que la felicitamos y nos felicitamos.

Con el presente número recibirán nuestros abonados el número 10 del periódico "Los Reyes", que anualmente edita el Bazar Giner para los niños. Contiene los artículos titulados "La fiesta de los Reyes Magos", "Cuento de Reyes", "Los Reyes Magos en el Bazar Giner", la poesía "Lo que pide Carmencita", "Ultima hora", "El huzón de los Reyes" y el papel pautado con el membrete para escribir a los Reyes Magos. Recomendamos su lectura.

En el hermoso trasatlántico "Reina Victoria", fundeado en nuestro puerto, hubo ayer por la tarde, a última hora, una gran recepción, a la que asistieron distinguidas familias.

El representante de la Trasatlántica, señor barón de Vallvert, hizo los honores con su distinción peculiar, obsequiando a los invitados con un espléndido té.

Hoy han celebrado su fiesta onomástica, entre otras personas conocidas, la marquesa de Vellisca, la condesa del Serrallo, la señora de Liniers, viuda de Alzaga, Dorda, y señoritas de Alzaga y de Galindo; el duque de Solferino, el barón de Vallvert, D. Manuel Simó, Castelló, Ruiz Valarino, Alapont, Sigüenza, Benlloch, Galabugui, Irazzo, Benedito, Fernández Montenegro, Montesinos e hijo, Valladares, Orbiol, Molina, Arnedo, Quinzá e hijo, Galindo, Rico y otros.

Para curar un resfriado en un día tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada caja.

La comisión organizadora del primer Congreso Nacional de la Prensa no diaria, que ha de celebrarse en Barcelona, ha resuelto cerrar la admisión de temas el día 10 del corriente. Los periódicos adheridos son numerosos.

Nuestro buen amigo D. Cándido Ejarque ha cesado, al cabo de 42 años, de prestar sus servicios en la farmacia de la Morera, y ha montado una nueva en la calle de Pascual y Genis, número 5, que regentará su hijo D. José Ejarque Villar, que recientemente ha obtenido el título de farmacéutico.

Ayer tarde, el teniente de alcalde D. José Sanchis Perregás, giró la visita oficial a la nueva farmacia, que está montada con arreglo a los últimos adelantos.

La más cumplida enhorabuena al nuevo farmacéutico y a su buen padre, nuestro antiguo amigo D. Cándido.

A familias de estudiantes recomendamos el internado dirigido por Sres. Sacerdotes del Centro General de Estudios, p. Reina, 2.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Por disposición del señor presidente de la Diputación, desde el próximo día 4, de diez a doce de la mañana, quedará abierto en la Depositaria provincial el pago del cupón de títulos amortizables de la tercera serie y Obligaciones del Puerto, que vence en esta fecha.

Igualmente se satisfacen desde este día los títulos que han sido amortizados en el sorteo del día 15 del pasado diciembre.

La presentación de los cupones de dichos valores, para proceder a su liquidación y pago, seguirá siendo todos los días laborables, de doce de la mañana a una de la tarde.

Los maestros jubilados y pensionistas que perciben sus haberes en esta Junta provincial podrán retirar los correspondientes al cuarto trimestre de 1915 durante los días laborables hasta el 8 del presente mes y horas de diez a una, en el domicilio del habilitado D. Joaquín Herrero, Celón, 16, entresuelo.

Las consignaciones no satisfechas serán reintegradas al Tesoro.

El domingo, a las diez de la mañana, celebrará junta general la Sociedad Constructora Valenciana para la dación de cuentas y elección de la junta directiva.

También los pintores de telas de abanicos se reunirán en su casa social a las diez y media de la mañana del domingo, para tratar de asuntos de gran importancia y trascendencia para la clase.

A los consumidores de electricidad. Lámparas filamento metálico irrompible, a 1,10 en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12, entrespiso; teléfono 1.016.

La recaudación líquida obtenida por todos conceptos en el mes de diciembre último, ascendió a 3.976.936 pesetas, y comparada con la de igual período del año anterior, presenta una baja de 395.439 pesetas, de la que corresponden 70.773 a los conceptos de gestión directa de la Delegación de Hacienda, y el resto de 324.666 a los de Aduanas.

El subdelegado y presidente de la Cruz Roja del distrito del Puerto, D. Antonio Martínez Bauzá, nos ha participado en atento B. L. M., que en virtud de concesión del Ayuntamiento, ha quedado instalado el material sanitario de la Ambulancia de la sección Naval en el retén de Bomberos de los poblados marítimos, situado en la calle de Sister, número 17.

El señor Gobernador ha telegrafado a las autoridades de Albuñol para que averigüen la certeza de una denuncia que se ha formulado respecto a juegos prohibidos, y si el hecho resultase cierto, que procedan con todo rigor de la ley, dándole cuenta del resultado.

Hoy ha visitado al señor Gobernador el maestro de instrucción primaria de Alcoy, D. José Rivera Montes, a quien el señor Teñón Marín tiene en gran estima desde que estuvo al frente de la provincia de Alicante.

El Sr. Rivera fué en un certamen escolar celebrado en Alicante el que tuvo la honra que un alumno suyo, D. Ramón Sanecho, hoy capitán de Ingenieros, fuera declarado campeón en aquel certamen.

El Sr. Teñón Marín, cuyo celo por la cultura es extraordinario, nos ha elogiado mucho el mérito del Sr. Rivera, a quien considera como una gloria del Magisterio español.

Esta tarde nos ha sorprendido la noticia del fallecimiento de un valenciano distinguido, funcionario integérrimo del Ayuntamiento, persona agradable y simpática, que gozaba de generales simpatías, del director de Camiones municipales D. Casimiro Meseguer Bonet.

Le ha sorprendido la muerte, que ha sido casi instantánea, esta mañana; al disponerse a desayunarse sufrió un síncope, resultando ineficaces los auxilios de la ciencia para salvarle la vida.

Ha muerto el Sr. Meseguer a los 73 años, edad avanzada, que sobrelevaba muy bien, libre de achaques, y ha muerto en plena actividad, trabajando con el mismo ardor y entusiasmo que en sus años juveniles.

Al Ayuntamiento de Valencia ha prestado valiosos servicios. La mayoría de los caminos vecinales de Valencia ha sido proyectada y llevada a la práctica por el Sr. Meseguer.

Descanse en paz el alma del amigo inolvidable. A su viuda, hijas, hijos e hijo político, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, y con él el deseo sincero de que Dios les conceda la resignación cristiana necesaria para soportar tan irreparable pérdida.

Hoy nos ha sorprendido la triste nueva del fallecimiento de D. Rafael Olmos Muñoz, que por su caballerosidad, fino trato y elevada cultura, había sabido conquistarse el afecto de todos, cuando le trataron.

Su fallecimiento ha sido muy sentido, recibiendo con este motivo la familia del finado sinceras pruebas de cariño y respeto.

Reciba la desconsolada viuda de D. Rafael Olmos y demás familia la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

A las doce del día de hoy ha fallecido la virtuosa y respetable señora doña Rosalía López Blat.

De acendradas virtudes, bondadosa y buena, inculcó a los suyos en el camino del bien y supo en su hogar crear una familia que la idolatraba.

Diffícil es llevar al ánimo de los que hoy lamentan la sentida pérdida frases de consuelo.

El golpe que les hiere es rudo, y solo con el tiempo y en la resignación cristiana encontrarán el lenitivo que su justa afición demanda.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Gréus, F. frente calle de Zaragoza.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto, para los mercados extranjeros, 2.901 sacos de arroz y 50.000 kilos a granel de dicha gramínea, con destino a Orán; 9.630 cajas de naranja; 579 de cebolla, 97 de ajos, 360 sacos de cacahuet, 56 cajas de almendra, 235 bocoyes de vino y 307 cestos de manzanas.

La Sociedad de Albañiles y Peones de Pueblo Nuevo del Mar celebrará junta general mañana, a las ocho de la noche, para tratar asuntos relacionados con los accidentes del trabajo y bases que han de regir en el presente año sobre el aumento de jornal.

La Sociedad de Obreros Peluqueros Barberos ha sido dada de alta en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla, núm. 4, principal.

En Alceira se desencadenó ayer un temporal de agua que duró hasta las nueve de la mañana, determinando una regular crecida en todos los barrancos.

La lluvia cayó en abundancia, resultando más castigadas las pérdidas de la Murta y de la Casella.

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta de 4 a 6.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama, contestando a las gestiones por él realizadas: "Aprobada subvención Mutua obrera empleados Tranvías, valor 2.900 pesetas.—Marbu."

La Real Sociedad Tiro de Pichón, en junta general ordinaria celebrada ayer, votó la siguiente directiva para el corriente año: Presidente, D. Rafael Santonja; vice, don Juan Carlos; secretario, D. José de la Cudra; vice, D. Emilio Sargos; tesorero, D. Rafael Oñag; vice, D. Eugenio Burriel; director de tiro, D. Juan J. Sister; vocales, don Manuel Carsi, D. Fernando Ibáñez, excelentísimo señor conde de Trénor, D. Eduardo Llagaria, D. Lorenzo Martínez, D. Antonio Vera, D. José María Fournat, D. Luis de Córdoba, D. Alfredo Cuñat y D. Vicente Cuesta.

En el día de hoy ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita Encarnación Chiner y Chimer, hija del conocido agente de Aduanas D. Joaquín Chiner, para el distinguido joven y querido amigo nuestro D. Alfredo Giorgeta, hijo del acudado comerciante D. César.

A los innumerables parabienes que con dicho motivo recibirán ambas familias, unan los nuestros más sinceros.

En el puerto han fundeado hoy los siguientes vapores: "John Sigurdson", "Florinda", "Luis Vives", "Matías F. Bayo", de Barcelona; "Cabo Corona", de Marsella; "Eggholm", de Nápoles; "San José", de Sevilla; "Cabo Tarinana", de Bilbao; "Vulcanus", de Bona; "Rea", de Marsella, e "Isteño", de Bizka, con cargo general.

Han sido despachados: "San José", para Barcelona; "Isteño", para Ibiza, y "Cabo Tarinana", para Marsella, con cargo general; "Rea", para Manchester; "John Sigurdson", para Newcastle, con fruta.

El director de la Sucursal del Banco de España ha sido llamado a la una de la tarde al juzgado, reconociendo los billetes, que los ha encontrado admirablemente hechos.

Para esta tarde ha convenido con el juzgado que destinará algún personal a la inutilización de los referidos billetes.

A la cárcel El juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Ricardo Cabrera Verdú, que ha ingresado esta tarde en una celda de la Cárcel-Modelo, rigurosamente incomunicado.

Su esposa e hijos han quedado en libertad.

Nuevas diligencias A las 3,30 se ha constituido nuevamente el juzgado en el local de su audiencia, después de haber desahucado apenas una hora, instruyendo diligencias.

Parece que se librarán algunos exhortos, porque a pesar de las negativas del procesado, se tiene la evidencia de que hay complicados individuos de varias provincias que actuaban en agentes.

queda expuesto al público, en el sitio de costumbre en estas Casas Consistoriales, la lista de electores de compromisos para senadores.

Las reclamaciones se admitirán hasta el día 20 de los corrientes.

A los efectos prevenidos en el artículo 20 de la ley Municipal, han quedado de manifiesto en el negociado de Estadística de este Ayuntamiento las hojas de rectificación del padrón de habitantes, verificada en el mes de diciembre último.

Las reclamaciones se admitirán hasta el día 15 de los corrientes.

A cobrar Mañana sábado se abonará un trimestre a los señores propietarios de locales destinados a escuelas.

BILLETES FALSOS

Antecedentes Hace pocos días fué detenido en Sevilla un sugeto acusado de haber repartido, algunos billetes de Banco, falsos.

Presentado al jefe de Vigilancia D. Ramón Pineda, que ejerció el mismo cargo en Valencia, interrogó, hábilmente al detenido, y aunque al principio negó en absoluto toda participación en el hecho que se le imputaba, cuando el Sr. Pineda le exhibió las pruebas, no pudo menos que declarar que, efectivamente, él los había entregado porque los recibió de una persona desconocida.

No se conformó con esto el Sr. Pineda, que prosiguió su interrogatorio, hasta conseguir que el detenido confesara toda la verdad, esto es, que los billetes se los remitía un sugeto domiciliado en Valencia, en la calle de José María Orense.

Con estos antecedentes, y convenientemente alocionado el inspector Sr. Blanco, que también ha servido en Valencia durante algunos años, vino anteayer a nuestra ciudad, acompañado de un agente.

El primer trabajo del Sr. Blanco fué constituirse vigilante de la casa de referencia y telegrafiar al Sr. Pineda, que vino ayer, a quien inmediatamente comunicó las indagaciones que había hecho.

Por la tarde se avisó el Sr. Pineda con el actual jefe de Vigilancia D. Ramón Olivares, quien inmediatamente, acompañado de los agentes Sres. Antón, Encinas y Javier, y con los Sres. Pineda y Blanco, dirigiéronse al anochecer a la calle de José María Orense, núm. 7, sorprendiendo la fábrica de billetes cuando más desahucados se encontraban los que en ella vivían.

El juzgado Cerradas las salidas y detenidos, cuantos allí se encontraban, se dio aviso al juzgado de guardia, presentándose seguidamente el juez D. Antonio Delgado, el secretario don Joaquín Argote y el oficial D. Manuel Sánchez, que, desde luego, se incautaron de cuanto había en la casa, llevándose dos paquetes de billetes, uno de 1.087 de a 50 pesetas, y el otro de 650 de a 25, y al fabricante Ricardo Cabrera Verdú.

El detenido Es un sugeto de 52 años, alto, grueso, canoso, bien trajeado y de finos modales. Es natural de Alcoy, de donde vino hace dos años con su esposa e hijos, estableciéndose en la casa de referencia.

El dueño vive en el principal, y al alquilarla, le manifestó que era para poner un taller de litografía.

Pagaba puntualmente y observaba, tanto él como su esposa e hijos, una conducta ejemplar, siendo por ello muy estimados en el vecindario.

Declaración Parece que el Cabrera declaró ante el juzgado que, efectivamente, él era el fabricante de los billetes falsos encontrados en su domicilio; que el mismo grababa las piedras y hacía la estampación, no teniendo, por lo tanto, cómplices.

Desde luego quedó detenido en el juzgado.

Diligencias Extendidos durante la noche las primeras diligencias, el juzgado trasladó esta madrugada a la casa núm. 7 de la calle de José María Orense, practicando un escrupuloso registro.

El juzgado se ha incautado de una prensa litográfica, de hierro, grande; otra pequeña, una magnífica guillotina, un laminador, cuatro piedras con billetes grabados y más de 40.000 duros en billetes de 20.000 réis (portugueses) y de 50 y 25 pesetas españolas, del Banco de España, perfectamente hechos; mas tintas y útiles de taller de litografía.

La familia La familia del Cabrera Verdú se compone de su esposa, tres hijos y cuatro hijas, que han sido conducidos al juzgado e interrogados por los Sres. Delgado y Argote.

La esposa del falsificador se llama Manuela Botella Pardo, el hijo mayor Ricardo, de 19 años, y la hija Elia, de 16. Los demás son pequeños.

Los billetes Ya hemos dicho que están perfectamente hechos.

Los de 50 pesetas son de la estampación de 1908, que por la combinación de grabados y tintas, son los más difíciles de falsificar, los de 25 pesetas son de 1906, y los portugueses de la última emisión.

La policía A última hora de la mañana han declarado el jefe de Vigilancia Sr. Olivares y los agentes que sorprendieron la fábrica.

El Banco de España El director de la Sucursal del Banco de España ha sido llamado a la una de la tarde al juzgado, reconociendo los billetes, que los ha encontrado admirablemente hechos.

Para esta tarde ha convenido con el juzgado que destinará algún personal a la inutilización de los referidos billetes.

A la cárcel El juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Ricardo Cabrera Verdú, que ha ingresado esta tarde en una celda de la Cárcel-Modelo, rigurosamente incomunicado.

Su esposa e hijos han quedado en libertad.

Nuevas diligencias A las 3,30 se ha constituido nuevamente el juzgado en el local de su audiencia, después de haber desahucado apenas una hora, instruyendo diligencias.

Parece que se librarán algunos exhortos, porque a pesar de las negativas del procesado, se tiene la evidencia de que hay complicados individuos de varias provincias que actuaban en agentes.

Sección reli

SANTOS DE MAÑANA.—San y mártir. Misa y oficio de la eucaristía, con rito simple y color QUARENTA HORAS.—Comunión rogativa de San Juan y San Vicente, desde las siete y media de la mañana.

COORTE DE MARIA.—Nuestro Rosario, en Catalinas.

Todas las misas que se celebran el día 2 del corriente en el Real Colegio de San Juan y San Vicente, serán en sufragio de la Señora de Iriarte.

Señora de Iriarte que falleció el día 2 de enero de 1914, sin prole, y agradecerá la asistencia de sus parientes y amigos.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia.—Secretaría general.—Soy salido de la ley de 8 de febrero de 1870 el depósito en el gabinete de lectura otorgado en posesión de la lista de los señores que alguna elección de senador.

Las reclamaciones contra las inclusiones indebidas habrán de presentarse antes del 20 de enero próximo, en el mes de Valencia 31 de diciembre de 1914, secretario general, José María Calatayud.

Sociedad de seguros mútuos con sede en Valencia y su provincia. Junta directiva concede un nuevo premio de 31 de enero próximo a los socios que no hayan satisfecho el pago de sus cuotas.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia.—Secretaría general.—Soy salido de la ley de 8 de febrero de 1870 el depósito en el gabinete de lectura otorgado en posesión de la lista de los señores que alguna elección de senador.

Las reclamaciones contra las inclusiones indebidas habrán de presentarse antes del 20 de enero próximo, en el mes de Valencia 31 de diciembre de 1914, secretario general, José María Calatayud.

Sociedad de seguros mútuos con sede en Valencia y su provincia. Junta directiva concede un nuevo premio de 31 de enero próximo a los socios que no hayan satisfecho el pago de sus cuotas.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia.—Secretaría general.—Soy salido de la ley de 8 de febrero de 1870 el depósito en el gabinete de lectura otorgado en posesión de la lista de los señores que alguna elección de senador.

Las reclamaciones contra las inclusiones indebidas habrán de presentarse antes del 20 de enero próximo, en el mes de Valencia 31 de diciembre de 1914, secretario general, José María Calatayud.

Sociedad de seguros mútuos con sede en Valencia y su provincia. Junta directiva concede un nuevo premio de 31 de enero próximo a los socios que no hayan satisfecho el pago de sus cuotas.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia.—Secretaría general.—Soy

Expedicción japonesa

Trescientos mil japoneses iban a venir a Europa, según decían de Londres, de Petrogrado y de Roma, para dar a los germanos palizas a todas horas, y hacer las mil monerías que pondrán aquí de moda.

Anécdota interesante

Conocida es la significación del ministro Jules Guesde, el más autorizado representante del socialismo intelectual, cuyas obras científicas han servido durante varios lustros para definir las tendencias y las aspiraciones de los socialistas contemporáneos.

En el último viaje ministerial que llevó a cabo, al trasladarse de Burdeos a París, y tarde de París a varias de las ciudades donde había pasado la invasión alemana, que el mecánico aprovechaba todas las oportunidades para engolfarse en la lectura de un libro.

—¿Qué le está usted con tanto afán? —Un libro de mecánica, mostrando un libro de oraciones religiosas.

Jules Guesde no pudo reprimir un gesto de extrañeza, que hizo agregar al mecánico las palabras siguientes: —Soy sacerdote, y fui destinado a este trabajo el día de la movilización, porque era un atorío en mi parroquia que sabía manejar algún destreza los automóviles, y se esmeró, honrándome con ello, que sería persona de confianza para servir a un ministro.

para los Consejos de Fomento

Presidida por D. Rafael Rodríguez de Ceda, se ha reunido, en la Sociedad Económica de Amigos del País, la junta para elegir los vocales y suplentes de la misma que forman parte de los Consejos Superior y Provincial de Fomento, siendo nombrados: para el Consejo Superior, Ilmo. Sr. don Eusebio Correal, vocal; y D. Augusto Trelles, suplente.

También se ha reunido en dicha Sociedad, bajo la presidencia de D. José Montesinos, la Cámara Oficial Agrícola para proponer a la designación de dos vocales y dos suplentes para los referidos Consejos de Fomento.

Para el Consejo Provincial, Excmo. señor Luis Iváñez de Lara y D. Luis León Duval, vocales; y D. Juan García Mustieles y José Vidal Vidal, suplentes.

En la Cámara de Comercio se ha verificado hoy sesión extraordinaria para la declaración, conforme a lo prevenido, de dos vocales y suplentes para Consejo Superior de Fomento, elección que se verifica por todas las Cámaras de España.

Esta mañana ha tomado posesión la nueva junta directiva de la Cámara de la Producción Urbana. Poco después, esta entidad se ha reunido en Asamblea, bajo la presidencia del Sr. Correal, ocupándose de asuntos de régimen interior.

En el Círculo de Bellas Artes

Lectura de poesías

Cámara de Comercio

Al retirarnos ayer de la Cámara de Comercio continuó la discusión de la protesta del Sr. Montañés contra el Sr. Lleo. Fue desechada, después de larga discusión, por mayoría de votos.

A continuación se discutieron unos recursos de los Sres. Montañés y Domingo hermanos, solicitando la anulación de las papeletas con signos exteriores, que figuran en la elección de los grupos 19 y 24 y subsiguiente proclamación de los recurrentes.

El Sr. Montañés defendió el recurso, y los Sres. Sempere, Mahiques y Lleo, demostraron que esa clase de papeletas se había empleado siempre. Después intervinieron en la discusión los Sres. Castell, Carlos, Dionis y Sanz y Simó. El recurso del Sr. Montañés fué desechado por 17 votos contra 5 y 5 abstenciones, y el de los Sres. Domingo por 18 votos contra 5 y 4 abstenciones.

Por aclamación fué elegido presidente don Ramón de Castro.

El Sr. Castro, después de saludar a los nuevos vocales y dedicar un recuerdo de gratitud a los salientes, expresó la que sentía por el honor que acababa de dispensársele, añadiendo que al cabo de 17 años de ocupar aquel sitio y de haber merecido el honor de ser elegido ocho veces, parecía tener derecho al descanso; pero en los actuales momentos en que tantas cuestiones de orden mundial, nacional y regional hay pendientes, parecería que desertaba del puesto de honor.

Terminó alentando a todos para el trabajo que se prepara, y terminó confiando en el concurso de todos.

El Sr. Sempere saludó a todos y se ofreció incondicionalmente a la Mesa.

Hubo un ligero debate acerca de la interpretación del reglamento, respecto a la elección de la Mesa, y, puestos de acuerdo, se procedió a la votación por papeletas, resultando elegidos sin oposición: Vicepresidente primero, D. Lorenzo Dionis Casasús; vicepresidente segundo, D. Alfonso Mulet; tesorero, D. José Ortega; contador, D. Fabián Romaguera.

Elegiéronse después las comisiones y se levantó la sesión.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 1.º de enero de 1915.—Categoría: 1. (vernal).—Régimen: T-1

A la borrasca de ayer ha seguido rápidamente otra con nuevo ramalazo de vientos del SO. desde Portugal, por Galicia, las Castillas y el Cantábrico hacia el Canal de la Mancha, y muy importante baja barométrica. El centro de la depresión está sobre la punta de Bretaña (734 mm.). Las presiones altas residen por la isla de Madeira (769 milímetros).

Van a tomar nueva fuerza las lluvias en España, con temporal muy duro en las costas occidentales.

En nuestra región seguirán soplando los vientos de tierra.

En las últimas 24 horas se han recogido 6 milímetros en Cuenca (nieve) y Siete Aguas, 42 Almansa (D. H.), 2 Teruel, 16 Guadalupe y 0,5 Tortosa.

Temperaturas extremas: 14º Alicante, 1º bajo cero Teruel. En Valencia, 11º y 5º.

Avisos marítimos: Vientos duros a muy duros del SO., con mar de peligro en el Atlántico, Del SO. al O. en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Borrasca, lluvias.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según las notas facilitadas por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León, vientos del O., Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, vientos del O. Centro de España, lluvias.

Cataluña, lluvias. Levante, lluvias. Andalucía, lluvias. Marruecos, lluvias. Baleares, lluvias. Cantábrico, vientos del O. Atlántico, lluvias.

Canarias, tiempo dudoso.

Sucesos

Escándalo. Lo promovieron anoche en el Palacio de Cristal varios jugadores, por entender que una mujer de las que tiraban hizo funcionar el disco y no verificó el disparo.

En las inmediaciones de Puebla de Vallbona venían cometiéndose hurtos de cebollas de los depósitos que los cosecheros establecen en los campos.

Prevenida la Guardia civil, ha tenido la fortuna de capturar al vecino de dicho pueblo, Eleuterio Navarro Raimundo, en el acto de llenar un saco de cebollas, cuyo sugeto se ha declarado autor de los hurtos indicados.

Hurtos. En las inmediaciones de Puebla de Vallbona venían cometiéndose hurtos de cebollas de los depósitos que los cosecheros establecen en los campos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3-50 Año nuevo

La entrada del año nuevo se ha celebrado en Madrid con el mismo regocijo y jolgorio de los años anteriores.

Al dar las doce campanadas del reloj de la Puerta del Sol, los miles de personas allí congregadas hicieron sonar latas y cacharros, tocaron las murgas y se armó un jolgorio de primera.

No ocurrieron incidentes.

En Palacio. En la capilla de Palacio se celebró públicamente el solemne Te-Deum de fin de año, asistiendo todas las personas reales.

El templo estaba dispuesto en la forma acostumbrada.

La tribuna baja estaba ocupada por el Rey, las Reinas doña Victoria y doña Cristina y los Infantes D. Fernando, D. Carlos y doña Isabel. Detrás se hallaban las damas de la corte, y el lugar destinado al público estaba ocupado por personas distinguidísimas.

Comenzó la festividad religiosa con la exposición de S. D. M., cantóse luego el Santo Dios y seguidamente el Te-Deum, que entonó el señor Obispo de Sión, quien poco después ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando una sentida plática, haciendo el resumen de los sucesos más notables y los acontecimientos más salientes del año en España, y tuvo también frases afortunadísimas al referirse al grave problema planteado con la actual guerra europea.

Después se cantó una solemne Salve.

Entierro del cadáver de Castellví. Con verdadera solemnidad se verificó a última hora de la tarde el entierro del cadáver del capitán Sr. Castellví. Presidieron el cortejo fúnebre los señores comandante Ponte, por el Rey; teniente Moreno Abella, por Su Alteza el Infante D. Alfonso; el marqués de Santa Cruz, por el Sr. Dato; el coronel Sr. Mayendia, por el ministro de la Guerra; un ayudante del capitán general, el general gobernador y representantes de las Escuelas militar y civil de Aviación, del Real Aero-Club, el Sr. Marvá y los hermanos del finado.

El cadáver iba en una caja de ébano con abrazaderas de plata. En dos landeaux se llevaban las coronas.

El desgraciado Sr. Castellví recibió sepultura en el cementerio de Carabanchel Bajo, junto a las de los demás oficiales del ejército, víctimas de accidentes aviarios.

Nuevo pantano. Dicen de Málaga que ayer se inauguró el nuevo pantano del Chorro, con asistencia del ministro Sr. Ugarte. También asistieron las autoridades. Después de celebrado el acto, hubo banquete, pronunciándose brindis muy entusiastas y elocuentes.

El ministro de Fomento ha variado su itinerario, habiendo salido para Granada con objeto de pasar unos días con su familia, que reside en dicha capital.

Madrid 1.º, 14-15 La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Real orden desestimando las instancias de los opositores al cuerpo de Vigilancia, aprobados sin plaza.

Anunciando que la Junta de Aranceles examinará todas las noticias, datos e indicaciones que se le dirijan durante el mes actual para fijar los valores oficiales de las mercancías que han constituido la exportación durante el año de 1914.

Concediendo un plazo de tres meses a quienes se crean con derecho de figurar en el escalafón de cesantes de Fomento, para remitir los documentos justificantes.

La prensa

"El Liberal" escribe: "Los hombres de Estado y los hombres que gozan fama de pensadores y utilitarios, y los individuos y muchedumbres, y más que ninguno los ambiciosos defraudados, pensarán hoy lo mismo que en 1914 de la guerra y de la paz."

En cuanto nosotros nos preparemos a la liquidación universal y nos dispongamos a subsanar con nuestras propias fuerzas el daño enorme que las contiendas internacionales nos han producido, cuidaremos de entendernos con los neutrales de ambos mundos, no para gestionar la paz, que se hará por sí sola, sino para asegurar en el venidero nuestra dignidad, trabajo y albedrío."

"La Mañana"—Dice que, según las profecías de Mad. Thebes, "la guerra acabará entre marzo y julio."

"El Imparcial", "El País" y "El Radical" hacen el balance del año negro de 1914 y abogan por la paz.

"El Debate"—Dice que la labor del partido gobernante durante 1914 no ha podido ser más vergonzoso.

El Sr. Dato se ha echado en brazos del conde de Romanones, presentándose a sus manejos, desahuciendo el partido conservador y separando a las derechas de toda participación política, al par que entregándose a Lerroux.

Quizás haya hecho incurable e irresoluble la crisis política nacional que surgió en octubre de 1909.

Madrid 1.º, 15-15 Retiros

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy las oportunas disposiciones concediendo el retiro para Valencia al coronel y teniente coronel de Ingenieros Sres. D. Luis Gómez y D. José Maestre, respectivamente.

Dato, mejorado

Al recibimos esta mañana el subsecretario de la Presidencia, nos manifestó que el señor Dato se hallaba muy mejorado, pero que hoy no saldría aun de casa.

Es posible que mañana acuda a despachar con S. M.

"Y de otras cosas—nos dijo—nada, señores. No tengo ni una sola noticia que comunicarles."

Al regreso de la cacería

Ayer pasaron el día cazando en el monte París, próximo a El Pardo, la señora marquesa de Bolaños, el conde de Torre Arias, el marqués de Santa Cruz, el hijo del conde de Torre Arias y otros conocidos aristócratas.

Al regresar a caballo el señor marqués de Santa Marta, fué despedido por el bruto, produciéndose al caer al suelo gravísimas lesiones.

Inmediatamente fué trasladado a El Pardo, donde se le prestaron los primeros auxilios.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos manifestó que no tenía noticias que comunicar a los periodistas, limitándose a decirles que se había interesado por el estado del señor marqués de Santa Marta.

Lo que dicen los españoles ilustres

"A B C" ha preguntado a los españoles ilustres su opinión sobre la guerra y la vida política de nuestra nación.

En síntesis dicen así: García Prieto: "La guerra europea ha venido a demostrar que la opinión pública en España está viva y existe una unanimidad consoladora."

González Besada: "La guerra ha constituido en España una tregua en las luchas de partido."

Ahora todo el país debe unir su acción a resolver los problemas militar y económico financiero.

La guerra, a cambio de muchos riesgos, nos producirá algunos beneficios."

El conde de Romanones: "Ha repercutido la guerra en el carácter político de la nación."

Consecuencias políticas, pues, traerá la guerra a todas las naciones, incluso las neutrales, pues se ha exaltado el patriotismo y la vida social.

Debemos disponernos a organizar nuestra defensa nacional."

Vázquez de Mella: "La política de España depende de la política exterior."

Y la política exterior nos marca el dominio del Estrecho de Gibraltar, la federación con Portugal y estrechar las relaciones latino-americanas."

Logrado lo primero, vendrá en seguida lo segundo, y luego hay que crear desde los confines de Méjico los Estados Unidos de España."

Inglaterra se opone a nuestro triunfo; si triunfa Inglaterra estamos perdidos definitivamente."

Si triunfa Alemania, nuestro triunfo, por ser neutrales, será grande."

Yo quisiera tener la misma confianza en la firmeza de nuestros políticos defensores de la neutralidad, como la que tengo en el triunfo de Alemania."

El general Echagüe ha reservado su opinión."

El general Miranda, ministro de Marina: "Ninguna guerra ha producido en el material de la Armada tanta revolución como la actual guerra europea."

Los principios de la estrategia y la táctica han sufrido un cambio radicalísimo."

El ministro de Hacienda: "Los primeros síntomas de la guerra europea se notaron precisamente en las subsistencias."

A la confusión de los primeros momentos ha venido una calma necesaria."

El Sr. Navarro Reverter: "Efectos de la conflagración europea: Dislocación del crédito universal, ruina de la creación de valores agrícolas y económicos, quebranto de los créditos industriales, derrumbamiento de la riqueza artística, desequilibrio de la Hacienda pública, aumento enorme de la Deuda, etc."

Este es el paréntesis doloroso abierto por la guerra en la marcha de la civilización."

El Sr. Sánchez de Toca: "Al principio de la guerra nos hallábamos en condiciones de poder haber conseguido mucho más que las otras naciones neutrales."

Después vino la torpe política económica y financiera y perdimos el momento oportuno."

España está predestinada, está visto, a no salir ganando nunca."

Publica el periódico declaraciones de otros señores que no despiertan tanto interés como las que dejamos transcritas.

Madrid 1.º, 16-15 Felicitaciones a Dato

El jefe del Gobierno ha recibido muchos telegramas de felicitación con motivo de la entrada de año.

Entre estos telegramas figura uno muy curioso del exmatador de toros Rafael Guerra, que textualmente dice: "Mucha salud y muchos años de vida, porque palmas sobran."

Consejo de ministros

Decididamente el jueves de la semana próxima habrá Consejo de ministros en Palacio. A él asistirán los nuevos ministros señores Burgos y Esteban Collantes.

El ministro de Fomento

Ha salido de Granada para Madrid el ministro de Fomento Sr. Ugarte.

Bergamin

Granada.—Llegó el Sr. Bergamin con su familia. Visitó los monumentos de la capital. El sábado marchará a Sevilla.

Palatinas

Hoy han acudido a Palacio para felicitar a los Reyes por la entrada en el año nuevo, los Infantes todos, la duquesa de Talavera y los hijos mayores de los Infantes D. Carlos y D. Fernando.

La Reina doña Victoria Eugenia, el Príncipe de Asturias y la Infanta doña Beatriz, han visitado en su palacio a la señora marquesa de Salamanca, para felicitarla con motivo de la entrada de año.

Al salir de Palacio el Infante D. Carlos saludó a los periodistas afablemente y se dirigió al fotógrafo Sr. Alba, al que preguntó por el estado de salud de su esposa y le pidió detalles de la agresión de que fué víctima, por parte de unos ladrones que entraron en su domicilio.

Por mayoría mayor han desfilado, durante todo el día, buen número de personalidades, que han firmado en los álbums allí colocados, con motivo de primero de año.

SS. MM. han recibido en audiencia al nuevo comandante del "España" y a su distinguida familia.

El Rey ha dirigido un cariñoso despacho de felicitación al exrey de Portugal D. Manuel.

DESDE BARCELONA

Barcelona 1.º, 17-10 El tiempo

Esta madrugada descendieron fuerte ventada que causó grandes desperfectos en los edificios y destrozos en el arbolado.

El mar hallase agitadoísimo. El día es nuboso y desapacible.

La autonomía de Cataluña

Se ha constituido una Asociación con el título de "Junta de Afirmación Catalana", que se propone defender las doctrinas de extrema autonomía política.

Detenido

La Policía ha detenido a un individuo que se presentó a cobrar una participación de 25 pesetas del número premiado con el gorro de Navidad.

Perforación terminada

Comunican de Ripoll que ha terminado felizmente la perforación del túnel de los Pirineos para el ferrocarril en construcción.

Denuncia

Por injurias al Emperador de Alemania, ha sido denunciado el número de hoy de "La Publicidad".

Madrid 1.º, 17-15 La conflagración europea

Llamamiento a filas

Roma.—Se ha publicado un decreto, llamando para el 12 del actual a la quinta de 1915.

Toma de posesión

Río Janeiro.—El teniente Vilo se posesionó del territorio del Río.

Albaneses y montenegrinos

Roma.—Telegrafían de Pojeriza que los albaneses católicos atacaron a los montenegrinos, derrotándoles.

Publicación de una Nota

London.—La Oficina de la Prensa ha dado publicidad a la Nota de los Estados Unidos, respecto a las dificultades que opone Inglaterra a su comercio.

Entrevista regia

Roma.—La diplomacia sigue bajando para conseguir una entrevista entre los Soberanos de Bulgaria y Rumania.

Se restablece el servicio

Paris.—El Banco de Francia ha reanudado sus servicios en la capital, como antes de estallar la guerra.

Propósito frustrado

Atenas.—Se sabe que un grupo de turcos intentó apoderarse de la documentación del consulado francés en Constantinopla.

Madrid 1.º, 18-15 De origen ruso

London.—Un comunicado oficial ruso dice lo siguiente: Se lucha desesperadamente en las regiones de Volmow y Noulotz, en donde los ataques alemanes han sido rechazados.

Cerca de Malovostz los alemanes se apoderaron de algunas trincheras de los rusos, pero éstos lograron recuperarlas en un contraataque.

En uno de los combates los rusos hicieron prisioneros a 44 oficiales y 1,500 soldados alemanes, y se apoderaron de 7 ametralladoras.

Al Sur de Duclás, los rusos tomaron varias posiciones a los austriacos.

De origen alemán

Roma.—Varios aviadores alemanes arrojaron ayer varias bombas sobre Westende, causando muchos destrozos.

Los alemanes se apoderaron de importantes posiciones en Alspier, con pérdidas considerables para los franceses.

En Chalons los alemanes rechazaron a los aliados, lo mismo que al Este del Argone.

En el Norte de Tour fracasó un avance de los franceses.

En la Prusia Oriental, en la Polonia y en el Vistula no ha variado la situación.

Signen las luchas parciales. En Rauka y Filikta los alemanes consiguen grandes éxitos.

La situación de Rusia

Un despacho de Copenhague dice que la situación de Rusia es bastante comprometida. El pueblo comienza a cansarse de la guerra.

En Riga ha habido manifestaciones en pro de la paz.

En Moscú ha sido reforzada la guarnición.

Los jefes socialistas han sido reducidos a prisión.

Bombardeo de Dunkerque

London.—Una escuadrilla de aeroplanos alemanes bombardeó ayer la ciudad de Dunkerque.

Quedaron muertas 15 personas y resultaron heridas 32.

Muchos edificios sufrieron destrozos de consideración.

Efectos de un raid

London.—El Almirantazgo ha comunicado que en el raid que realizaron hace pocos días los aeroplanos ingleses, destruyeron un hangar, un dirigible y un depósito de hidrógeno.

Puerto bombardeado

Copenhague.—La escuadra franco-inglesa, formada por 30 unidades, ha bombardeado el puerto de Pola, en la costa austriaca.

Madrid 1.º, 18-15 En Gobernación

El ministro de la Gobernación visitó esta tarde al presidente del Consejo de ministros. También visitó al Sr. Burgos Inaxo.

Le felicitó con motivo de celebrar sus días. El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho: —Los gobernadores de Soria y Guadalajara comunican que nieva copiosamente.

La nieve alcanza en la línea férrea más de un metro de altura.

Ha quedado interrumpido el servicio de trenes.

En Carteya ha habido un motín por la creación de un impuesto municipal.

Los amotinados apedrearon la casa del alcalde.

Sección amena

—Padre, ¿es un pecado sentir cierta íntima satisfacción cuando me dicen que soy guapa?—pregunta una señora a su confesor.

—Sí, hija mía. Dios no permite que nos hagamos cómplices de la mentira.

La condesa X... recita un monólogo en una reunión.

Ovación general.

—Gracias—dice la condesa,—me favorecen ustedes demasiado. Estas cosas solo resultan cuando se es joven y bonita.

—Nada de eso—exclama Gedeón,—acaba usted de demeritar lo contrario.

Gedeón va de paseo por el campo con su hijo, y éste le pregunta: —¿Qué árboles son éstos, papá? —Pinos. —¿Y para qué sirven? —Los cortan, los sierran, los preparan y luego con su madera se hacen muebles. —¿Muebles de pino, verdad? —Algunas veces; pero con frecuencia son también de nogal.

OHARADAS

Frecuente entrada de abejas la dos; primera segunda cosa de Dios.

Negación es la segunda, interjección la primera, canto armonioso total, niño tercera tercera.

Solución a la anterior: Canamila.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, á las seis misa de Infantes, cantada por la sección de música de las Hijas de María en honor de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal á Zaragoza...

Noticias militares

Procedimientos Para formalizar el estado anual de procedimientos incoados en 1914, con arreglo á lo prevenido en el reglamento de Estadística criminal de Guerra, el Capitán general ha dispuesto que en la segunda decena del mes corriente se remitan por los gobernadores y comandantes militares á Capitanía general...

Brigadas Han sido destinados á la comandancia de Cartagena los brigadas de Artillería D. Antonio Pérez y D. Manuel Moreno.

Farmacéuticos El farmacéutico primero D. Manuel Fontán, excidente en esta región, ha sido destinado, en comisión, al hospital de Córdoba.

Comisión mixta Han sido nombrados vocales de la Comisión mixta de Teruel el teniente coronel don Miguel Planchado y el comandante D. Román Martínez.

Servicio de la plaza para mañana Jefe de guardia, capitán D. Manuel Fé. Parada, Tetián.

Imaginería, coronel del 11.º montado don José de Prat Bucellí (conde de Bedebel).

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 11.º montado D. José María Alonso.

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º.

Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.

Compañía dispuesta para caso de incendios, sexta de Otumba.

Escuelas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras.

Defunciones: Rosario Moles Cabestany, de 69 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Ruperto Pérez Salavert, de 65 años; Rosa Giner Ferrí, de 8 días.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Joaquina Pérez Merino, de 81 años.

Total: Nacimientos, 10; defunciones, 4.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

TOS Tos seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta. Su curación y alivio inmediato. Pastillas Cañizares. La fórmula más racionalmente científica. (Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). Caja estuche, 2 reales. Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización. CABALLEROS, 63, VALENCIA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS. Á PESETAS 0'50 CAJITA

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones á UNA PESETA. ARGENSOLA, D. FARMACIA TA. MADRID. Advertimos que se encuentran multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. ASMA

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur. A dos máquinas y doble hélice. Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. Saldrá de este puerto el día 11 de enero el vapor correo de 12.000 toneladas.

PLATA Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de asno, con lavabos, y se sirve en mesa la comida á la española. Disponiendo de ventiladores departamentos con cama litera para el pasaje de 3.ª clase. TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA. Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, plaza del Principe Alfonso, 16, bajo.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. 84 EDICION, reformada é ilustrada con grabados. Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, Barcelona. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, 4 á 5 pesetas el ejemplar.

Baños de Mar CALIENTES de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases de siete mañana á seis tarde. Los domingos hasta las dos. Balneario Pizarro.—Valencia.

SEÑORITAS Lo que toda señorita debe saber antes de su matrimonio. Hermoso libro de 300 páginas con grabados, se le enviará por correo, certificado, mandando tres pesetas en sellos ó giro postal. Antonio García, Conchas, número 3, Madrid.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene á la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

Buenas representaciones Con susé de fijo y comisión, se concederán á personas serias que desempeñen el cargo de secretario de ayuntamiento ó de juzgado municipal ó otro cargo análogo en pueblos importantes, que puedan prestar fianza metálica y sean muy aptos para propagar negocios de interés á los agricultores. Dirigirse por escrito á la Cooperativa, calle Córdova, 8, Valencia. No se contestarán cartas que no vengan acompañadas de sobre franqueado.

Casa cambio Fellicer AVISO No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en dicho local; se ha trasladado, por mejor de despacho, á la calle Colcheros, núm. 1, (junto á la plaza de Caleros). Ojo, aunque se diga continúa la misma casa, no es la del Sr. Fellicer, pues nada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

Dinero Se facilita desde el 5 por 100 en adelantado. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Moratín, 1, 2.ª, antes Tapinería, número 10, principal, de 3 á 2.

Liquidación Se realizan todas las existencias de la casa compra-venta, situada en la calle de la Nave, 75. Hay para la venta capas, gabanes y trajes para caballeros; toda clase de ropas, muebles, colchones, lámparas y un magnífico piano.

Maestra superior Dá lecciones á domicilio: de asignaturas, francés, reforma de letra y preparación de ingreso para la Normal. Calle del Hospital, 28, bajo, imprenta.

Baños de Mar CALIENTES de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases de siete mañana á seis tarde. Los domingos hasta las dos. Balneario Pizarro.—Valencia.

Ya está aquí la lámpara Nerón! Se recomienda á los consumidores de perillas de filamento metálico usar la lámpara Nerón, de filamento estirado, montado sobre platino, por su duración, luz brillante y gran economía. No olvidéis que esta lámpara es la que consume menos, y su duración es mayor que las hasta hoy conocidas. Debido á que la mayoría de las lámparas se funden con suma facilidad, esta marca, para acreditar su duración, se dá á prueba y se garantiza.

Construcciones metálicas y Fundición de hierro Talleres: ARRANCAPINOS, J. B. Valencia. Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios, Cuchillos de todos sistemas, Puentes, Postes armados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mercados, Cerrajería artística. Presupuestos económicos.

Las Esquelas Mortuorias EN COMISION EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

MUCHACHO Se necesita en las oficinas Siemens Schuckert; Industria Eléctrica, Plaza de Tetuan, 23, entresuelo.

PIANO Se vende uno: razón calle de San Vicente, núm. 75, segundo; se dará económico.

VENTA de una casa en la calle de En Sendra, número 14. Razón: en la notaría de D. José Vallente, Caballeros, 24.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 2, donde encontraréis de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Se alquila en punto muy céntrico, calle Cambios, 2 el 8 (junto á la plaza de la Lonja), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres salas, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio. Informar en la portería.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SVAVA cargará el 2 de enero. Para Liverpool EL PANGALOS cargará el 2 de enero. Para Glasgow EL VICTORIA cargará el 2 de enero. Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 2 de enero. Para Newcastle EL VESTA cargará el 2 de enero. Para New-York EL SOPERGA cargará el 2 de enero. Para Amsterdam y Rotterdam EL MINERVA cargará el 2 de enero. Consignatarios: Rios y Compañía, calle de Colón, núm. 68.

Línea Fábregas-Borrás Servicio semanal EL COLON Saldrá el sábado 2 de enero, para Génova. Informará el agente en el Grao, D. Juan Castiella López, Contramaestre, 8.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Servicio decenal Para CETTE (directo) Salidas fijas los días 2, 12 y 22 de cada mes. Servicio semanal Para GENOVA (directo). Salidas fijas todos los viernes. Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

VAPORES ASTURIANOS Servicio ordinario EL MATIAS F. BAYO Saldrá de este puerto el 2 de enero, para Alicante, Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo EL TORRE DEL ORO Saldrá el 4 de enero, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Londres EL CISCAR Saldrá el día 2 de enero. EL ARANA Saldrá el día 8 de enero.

Para Glasgow EL PINTA Saldrá el día 2 de enero. EL LUQUE Saldrá el día 10 de enero.

Para Hall EL ANNA Saldrá el día 4 de enero. Para Bristol y Cardiff EL VELAZQUEZ Saldrá el día 4 de enero.

EL VALDES Saldrá el día 9 de enero. Consignatarios: Rios, Mac Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. G. chafarín frente á la Gloria.

LÍNEA DE VAPORES Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla.—Servicio corriente.— CABO CORONA Saldrá de este puerto el 2 de enero, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías en la Compañía Inglesa «La Unión Marítima». Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Soria, 2, entresuelo, y Rocha, Valencia, y Grao, Muelle de Poniente (Cero).

COMPANIA DE VAPORES DE SEVILLA EL ARAG Saldrá de este puerto el 2 de enero, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

Alquilero Se alquila una preciosa planta con dependencias y hermosa decoración, en la calle de M.º nº 16. Darán razón, en la primer piso izquierda.

Pérdida Se ruega á quien se haya un décimo de la Lotería del 2.º nº 4.532, que se ha extraído de la calle del Padre Jofre, se sirva presentado en la Jofre, 16, bajo, y se le gratifica. Nota. La autoridad está en la pérdida.

Huéspedes Se dispone de habitación económica, para uno ó dos, casa particular. Doctor nº 3, principal izquierda.

NODRIZAS Una vida, de Albaladejo, de che de dos meses, deas criadas de la criatura, una de huertera y otra de Valencia, para sus casas, todas con buenos Darán razón: calle de la V.º nº 13, bajo, detrás de la calgoza, junto á la Correjería.

Se alquila en la calle de las Monjas Servirá un segundo piso recién construido, planta baja con instalación de ca y retretes water.

Término de Ma Se vende un campo de tierra, partida Roseta.—Colocación con garantía hipotecaria. R.º de PELICER, plaza Música.

Almacén Por un módico precio se alquila calle de Quevedo, núm. 10, misma.

CALICIDA DEL DOCTOR CUE Curación segura y radical de los ojos de gallo y dureses, por antiguos que sean. No quema ni mancha. Frasco con pincel, 60 céntimos. Calle de G.º, plaza de M.º, 72, farmacia.

Almacén en el EN ALQUILER Pasó la estación de Norte y se alquila un espacio ventilado, de elevada cubierta para portero ó elevador. P.º se también ventajosamente fábrica ó tráfico de carretera. Las lavas en el piso 1.º de cho almacén, y para tratar, de pino, núm. 1, 2.ª izquierda.

MAQUINA Y CALDERA Se vende una máquina de vapor y dos calderas de hervidores, han tres cuadrados de superficie, colocada cada una. Todo en un Almacén de Harro, camino de...

VENTAS Se venden tres castaños de camino de Benimaclet, de Mencheta; están alquilados renta, y otra en Burjassot. M.º, Razón: plaza España.

FOLLETIN 14 Oscar y Amanda co no pareció por el palacio de Mortimer. ¿Qué había sucedido? Lo relataremos ligeramente. La belleza, la elegancia y los finos modales de Amanda habían llamado la atención del joven eclesiástico, que desde que entró en casa de Edwin quedó prendado de tan maravillosa criatura. Habló con ella de poesía, de música, cantó para ella (Amanda puso especial empeño en oír su voz), recitó versos y tuvo la dicha de oír también algunos, recitados maravillosamente por la joven. También ésta, á instancias del clérigo, y para corresponder á su amabilidad, cantó algunas canciones que elevaron el espíritu del párroco á regiones desconocidas de él hasta entonces. En suma: el buen religioso había pasado algunas horas junto á Amanda, sin darse cuenta de la misión que le había llevado á aquella casa, y sin acordarse de que existiera en el mundo un ser que se llamaba lord Mortimer. Este, que le esperaba impaciente, no bien hubieron sonado las nueve, se levantó mal humorado y se dirigió hacia la iglesia, á donde llegó poco después de haber entrado lord Mortimer. —Señor mío—dijo Mortimer, algo displicente.—Espero tendréis la bondad de decir-

me los motivos que os han impedido cumplir vuestra palabra. —Howel se quedó un momento perplejo, sin saber qué replicar; finalmente, contestó con una simplicidad que no dejaba de ser sincera. —Caballero, os aseguro que me había olvidado de ello. —¿Hombre!—dijo Mortimer admirado.—¿Tanto os habéis distraído? —Deliciosamente distraído. Mortimer no supo si echarse á reír ó intercalar á aquel desgraciado que tan fácilmente faltaba á sus promesas. —Y ¿queréis tener la bondad de contarme lo que habéis averiguado? —¿Sobre qué? —¡Esta es buena!—murmuró Mortimer, creciendo en impaciencia.—¿sobre qué ha de ser? Sobre la señorita Dunford. —¿Ah!—replicó Howel, como si despertase de un sueño.—Sobre la señorita Dunford? Pues... nada. —¿Nada!—exclamó Mortimer, cada vez más asombrado.—¿Qué decís? ¡Nada! —Solo una cosa he averiguado—repuso el clérigo, con voz meliflua. —¿Qué? —Que la señorita Dunford es un ángel. Mortimer lanzó sobre Howel una mirada mezcla de compasión y desdén, y salió de la iglesia. —Desgraciado!—murmuraba el joven lord según andaba.—El mensajero se ha convertido en un rival! Desde hoy no me hará si no de mí mismo.

ca su desayuno, se le acercó Betsy con una carta. —Señorita Amanda, acaban de traer esta carta para vos. —Será de mi padre—dijo Amanda con alegría.—Dame. Rasgó Amanda el sobre, sacó la carta, y leyó con sorpresa las siguientes líneas: «Señorita Dunford: Lord Mortimer os ruega encarecidamente tengais la amabilidad de permitirle disculparse personalmente ante vuestros ojos de la descortesía que implica la intrusión de ayer, y no se juzgará completamente perdonado hasta que vuestras visitas á la biblioteca sean resuendadas ó de nuevo. Lord Mortimer se consideraría muy honrado y dichoso si pudiera Tudor Hall contener alguna cosa que pudiese distraer ó merecer la atención de la señorita Dunford. 17 de julio.» —¿De lord Mortimer!—dijo Amanda con involuntaria emoción. —Me dejáis asombrada—exclamó la nodriza con infinita alegría.—¿Qué honra tan inmensa! Amanda le hizo un cariñoso gesto para que guardase silencio, pues el criado que había traído la carta esperaba en el zaguan. —Betsy—repuso Amanda—ten la bondad de decir al criado que... —¿Por qué no lo escribis, aunque no sea más que una línea, para que vea la letra tan bonita que tenéis?—arguyó Isabel haciendo un gracioso mohín. —No puede ser, mamita—replicó Amanda. Esta se dirigió á donde estaba el sirviente. —Diréis á vuestro amo—le dijo Amanda,—que le agradezco infinitamente su aten-

ción; pero que en adelante no me es posible asistir á la biblioteca. —Está bien, señorita. —Pero, hija—dijo Isabel después que se hubo marchado el doméstico,—¿por qué no le habéis escrito cuatro palabras? Yo he oído decir, creo que fué á vuestro padre, que de principios sin importancia suelen resultar cosas tras... tras... —Trascendentales—concluyó Amanda. —Eso es. Tened en cuenta que es un lord, y no puede tratarse así de cualquier modo. ¡Jesús! Si hubiera hecho yo eso con mi buen David, no me hubiera casado con él. —¿Pero qué decís? ¿Acaso tengo yo algo que ver con lord Mortimer? Al decir estas palabras Amanda, sintió que su corazón latía con violencia. —Yo me acuerdo—prosiguió la nodriza como si no hubiese escuchado las palabras de Amanda,—que cuando recibía una carta de David, me faltaba tiempo para contestarle. —Eso era muy propio en ti, puesto que David era tu prometido, pero ya comprenderás que en este caso no hubiera sido propio que una señorita entablara correspondencia con un joven que apenas conoce. —Sí, sí; vos direis lo que queráis, y desde luego no me cabe duda de que tenéis razón, porque vos lo tenéis siempre; pero si hubiese estado yo en vuestro caso... ya lo creo que le contesto, y hasta le hubiera dicho que es muy gracioso. Amanda no pudo contener la risa. Había transcurredo escasamente una hora desde que el sirviente de Mortimer saliera de la quinta de Edwin, cuando aparecieron en la puerta dos nuevos criados del lord.

—¿La señorita Dunford?—preguntó uno de ellos. —Pasad adelante—dijo Isabel muy alegre, al ver que aquel asunto iba de bien en mejor. —Milord me ha encargado—dijo un criado, dejando una cajita porta-brosas sobre la mesa—que os haga entrega de esta caja, y que os participe que dentro de un instante tendrá el honor de ofreceros personalmente sus respetos. Amanda se inclinó, sin saber qué responder. Un extraño sentimiento agitaba su espíritu, y lejos de molestarse por aquella noticia, sintió que involuntariamente la complacía en extremo. —Felizmente—dijo la nodriza sin poder ocultar su satisfacción,—vuestro aposento pueda recibir á un príncipe, sin que desdén de poner en él sus pies. Betsy, trae más flores; quita ese vaso de ahí; corre esa silla más atrás. —Bueno, mamá; ¿qué hago primero?—preguntó la jovencita aturdida por las órdenes de la nodriza. —Nada, nada—interrompió Amanda,—no veis, mamita, que todo está limpio y bien ordenado? —Teneis razón; además, me parece que se fijará más en otra cosa que en los muebles de la estancia. Estando vos—prosiguió Isabel, mirando á Amanda con cariño,—¿para qué más adorno? Un ruido de pasos indicó que alguien se aproximaba á la puerta de la quinta. Amanda había sacado un libro de la cajita y se puso á hojearlo, para no aparentar que esperaba la anunciada visita.

Tan pronto como llegó Mortimer al jaron de la estancia de Amanda y sus hijas. —Señorita—dijo Mortimer muy tranquilo,—os ruego que me permitáis ayer la ligereza de interrumpir os estabais en Tudor Hall. Amanda habíase colocado palmeado, mientras se levantaba pañuelo, sin otro objeto que el de su turbación. Mortimer esperó á que Amanda se fuera de nuevo, y cuando lo hubo hecho, se acercó á ella y le dijo: —Me he permitido enviáros algunos para que os distraigais, hasta que decidáis á visitar de nuevo la casa, en el momento que me permito rogaros, prometiéndoselo así lo hacéis, tanto la librería como la música quedarán á vuestra disposición, sin que entre allí otra persona. —Os agradezco vuestra final, de ruego á mí vez que me excuséis. Mortimer miraba á Amanda con su hermosa y de su sencillez, había vivido siempre en el gran mundo, pero imaginarse nunca que existiera un mundo que existiera tan tranquilo, lleno de respetosa y era aquella ciertamente la mujer que sacrificaba á los caprichos extravagantes de su simplicitad, para dar una figura de Amanda adquiriera jamás soñados.